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Porovnavani a poradi (usporadani)

* Obecné rozliSujeme, zda chceme zjiStovat shodnost (rovnost, ekvivalenci):
o mezi dvéma primitivnimi hodnotami

- mezi dvéma objekty

» U primitivnich hodnot jsou rovnost i usporadani urceny napevno a nelze je zmeénit.

U objektii1ze porovndani i usporadani programoveé urcovat.
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Rovnost primitivnich hodnot

* Rovnost primitivnich hodnot zjiStujeme pomoci operatort:
o == (rovna se)
o I=(nerovna se)
 Uintegralnich (celo¢iselnych) typt funguje bez potiZi.
U cisel floating-point (double, float) je tfeba porovnavat s urcitou toleranci.

» U FP navic existuji hodnoty jako +0.0 vedle -0.0 a tyto by mély byt rovny.

1==1// true
1==12// false
11=2// true

1.000001 == 1.000001 // true
1.000001 == 1.000002 // false
Math.abs(1.000001 - 1.000002) < 0.001 // true

Porovnavani metodami tridy Objects

* java.util.Objects je pomérné nova utilitni trida (obsahujici jen statické metody) od Javy 8
* mimo jiné obsahuje metody Objects.equals(o1, 02) na porovnavani objekt

* ive varianté deep - hluboké porovndni - pro struktury

public static boolean equals(Object a, Object b)

public static boolean deepEquals(Object a, Object b)

Usporadani primitivnich hodnot

* Usporaddani primitivnich hodnot funguje pomoci operatori <, <, >=, >

» U primitivnich hodnot nelze koncept usporadani ani rovnosti programoveé meénit.

o Usporadani neni definovano na typu boolean, tj. neplati false < true!

1.000001 <= 1.000002 // true

Jak chapat rovnost objektu



Identita objektd, ==

vraci true pri rovnosti odkaza, tj. kdyZ oba odkazy ukazuji na tentyZ objekt

Rovnost obsahu, metoda equals

vraci true pfi obsahové ekvivalenci objektdi, coZ musi byt explicitné nadefinované

Priklad ==

Person pepal = new Person("Pepa");
Person pepa2 = new Person("Pepa");
Person pepa3 = pepal;

pepal == pepa2; // false
pepal == pepa3; // true

Porovnavani objektu pomoci ==

* Porovname-li dva objekty prostrednictvim operatoru == dostaneme rovnost jen v pripadé,
jedna-li se o dva odkazy na tentyz objekt.

* Jednd-li se o dva byt obsahové stejné objekty, ale existujici samostatné, pak == vrati false.

o Objekty jsou identické = jedna se o jeden objekt = odkazy obsahuji stejnou adresu
objektu.

Porovnavani objektu dle obsahu

* Dva objekty jsou rovné (rovnocenné), maji-li stejny obsah.
* Na zjiSténi rovnosti se pouZije metoda equals, kterou je potfeba prekryt.

* Pro nadefinovani rovnosti bude hlavicka metody vZzdy vypadat nasledovné:

Metoda equals

@0verride
public boolean equals(Object o)

* Parametrem je objekt typu Object.
* Jestli parametr neni objekt typu <class-name>, obvykle je potfeba vratit false.

 Pak se porovnaji jednotlivé vlastnosti objektl a jestli jsou stejné, metoda vrati true.



Priklad s equals: komplexni Cislo

Dvé komplexni Cisla jsou stejnd, kdyZ maji stejnou redlnou i imagindrni ¢ast.

public class ComplexNumber {
private int real, imag;
public ComplexNumber(int r, int i) {
real = r; imag = i;
}
@0verride
public boolean equals(Object o) {
if (this.getClass() != o.getClass()) return false;

ComplexNumber that = (ComplexNumber) o;
return this.real == that.real
&& this.imag == that.imag;

Mirne odlisné equals

public class ComplexNumber {
private int real, imag;
public ComplexNumber(int r, int i) {
real = r; imag = 1;
}
@0verride
public boolean equals(Object o) {
// instanceof type pattern, we'll see later
if (o instanceof ComplexNumber that)
return this.real == that.real
&& this.imag == that.imag;
else return false;
}
}

Porovnavani objekti — osoba I

Popis kddu na ndasledujicim slajdu:

* Dvé osoby budou stejné, kdyZ maji stejné jméno a rok narozeni.

* Rovnost nemusi obsahovat porovnani vSech atributd (porovnani age je zbyte¢né, kdyZ mame
yearBorn).

» String je objekt, proto pro porovnani musime pouZit metodu equals.



* Kli¢ové slovo instanceof rikd "mohu pretypovat na dany typ".

e Metoda equals musi byt reflexivni, symetricka i tranzitivni (javadoc).

Porovnavani objekti — osoba II

public class Person {
private String name;
private int yearBorn, age;

public Person(String n, int yB) {
name = n; yearBorn = yB; age = currentYear - yB;
}
@0verride
public boolean equals(Object o) {
if (!(o instanceof Person)) return false;

Person that = (Person) o;
return this.name.equals(that.name)
&& this.yearBorn == that.yearBorn;

Technické zjednoduseni instanceof

» PoCinaje Javou 14 lze vyuZit tzv. instanceof pattern.

* Odkaz na objekt se kromé béhové typové kontroly rovnou priradi do person.

if (o instanceof Person person) {
return this.name.equals(person.name)
&& this.yearBorn == person.yearBorn;
} else {
return false;

}

Porovnavani objekti — pouziti

ComplexNumber cn1 = new ComplexNumber(1, 7);
ComplexNumber cn2 = new ComplexNumber(1, 7);
ComplexNumber cn3 = new ComplexNumber (1, 42);
cnl.equals(en2); // true

cnl.equals(en3); // false

Person karell = new Person("Karel", 1993);


https://docs.oracle.com/en/java/javase/23/docs/api/java.base/java/lang/Object.html#equals(java.lang.Object)

Person karel2 = new Person("Karel", 1993);
karell.equals(karel2); // true

karell.equals(cnl); // false
cn2.equals(karel2); // false

Chybeéjici equals

* Co kdyz zavoldm metodu equals aniz bych ji prepsal?
* Pouzije se plivodni metoda equals ve tiide Object:

 Pivodni equals funguje pfisnym zpisobem —rovné jsou jen identické objekty:

public boolean equals(Object obj) {
return (this == obj);
}

Jak porovnat typ tridy

Je this.getClass() == o0.getClass() stejné jako o instanceof Person?

* Ne! Jestli tfida Manager dédi od Person, pak:

manager.get(lass() == person.get(Class() // false
manager instanceof Person // true

* Co tedy pouZivat?
o instanceof poruSuje symetrii x.equals(y) == y.equals(x)
o get(lass porusuje tzv. Liskov substitution principle

» Zalezi tedy na konkrétni situaci.

Metoda hashCode

 Priprekryti metody equals nastava dosud nezminény problém.
 Jakmile prekryjeme metodu equals, méli bychom soucasné prekryt i metodu hashCode.

* Metoda hashCode je také ve tridé Object, tudiz ji obsahuje kazda tfida.

@0verride
public int hashCode()



* Metoda vraci celé Cislo pro dany objekt tak, aby:
* pro dva stejné (equals) objekty musi vZdy vratit stejnou hodnotu
* jinak by metoda méla vracet riizné hodnoty

* neni to ani nezbytné a ani nemaze byt vZdy splnéno

slozité tridy maji vice riznych objektl nez je vSech hodnot typu int

Priklad hashCode I

public class ComplexNumber {
private int real;
private int imag;

@0verride
public boolean equals(Object o) { ... }

@0verride
public int hashCode() {
return 31*real + imag;
}
}

Priklad hashCode II

public class Person {
private String name;
private int yearBorn, age;

@0verride
public boolean equals(Object o) { ... }

@0verride
public int hashCode() {
int hash = name.hashCode();
hash += 31*hash + yearBorn;
return hash;
}
}

Obecny hashCode

Nejlépe je vytvaret metodu nasledujicim zptsobem (31 je prvocislo):

@0verride



public int hashCode() {
int hash = attributel;
hash += 31 * hash + attribute2;
hash += 31 * hash + attribute3;
hash += 31 * hash + attribute4;
return hash;

A nebo ji generovat (pokud vite, co to déla :-))

Proc hashCode

* Metoda se pouziva v haSovacich tabulkach, vyuziva ji napriklad mnoZina HashSet.
 Pri zjiSténi, jestli se prvek X nachazi v mnoziné, metoda vypocitd jeji has (hash).

» Pak vezme vSechny prvKky se stejnym haSem a zavola equals (ha$ mohl byt stejny ndhodou).

Jestli ma kazdy objekt unikatni has, pak je tato operace konstantni.

* Jestli ma kazdy objekt stejny has, pak je operace contains linearni!

g Jestli se hashCode napiSe Spatné (nevraci pro stejné objekty stejny haS) nebo
zapomene — mnoZzina nad danou tfidou prestane fungovat!
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Usporadani objektu
* Budeme probirat pozdéji
» VJaveé neexistuje pretéZovani operatorti<, <, >, >=

» Trida musi implementovat rozhrani Comparable a jeji metodu compareTo

Repl.it demo k porovnavani primitivnich
hodnot a objektu

* https://replit.com/@tpitner/PB162-Java-Lecture-06-vs-equals


https://replit.com/@tpitner/PB162-Java-Lecture-06-vs-equals
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